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 Odpowiadając na Pana interpelację w sprawie publicznych koszy na odpady na terenie 

Krakowa, przekazaną przez Pana Jakuba Koska, Przewodniczącego Rady Miasta Krakowa  

19 listopada 2025 r., uprzejmie informuję.  

 

Kosze publiczne na terenie Krakowa pozostają w utrzymaniu Miejskiego 

Przedsiębiorstwa Oczyszczania Sp. z o.o. w Krakowie oraz Zarządu Zieleni Miejskiej w Krakowie.  

Uchwałą nr LII/697/12 Rady Miasta Krakowa z dnia 11 lipca 2012 r. powierzono 

Miejskiemu Przedsiębiorstwu Oczyszczania Sp. z o.o. Krakowie (MPO) obowiązkowe zadanie 

własne gminy utrzymania czystości i porządku na terytorium Gminy Miejskiej Kraków. Zgodnie 

z §2 ust. 1 pkt. 11 ww. uchwały MPO utrzymuje czystość i porządek na drogach publicznych  

i wewnętrznych położonych na nieruchomościach będących własnością i pozostających  

we władaniu Gminy Miejskiej Kraków lub Skarbu Państwa oraz placach i terenach otwartych.  

Realizując przepisy ww. uchwały 21 lutego 2013 r. Gmina Miejska Kraków i MPO 

zawarły umowę nr W/I/1020/GK/1/2013 o świadczenie usług publicznych w zakresie 

utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Miejskiej Kraków. W ramach realizacji  

przedmiotowej umowy MPO zobowiązane jest m.in. do zakupu koszy ulicznych oraz ich 

odpowiedniego rozmieszczania, opróżniania oraz konserwacji. Kosze uliczne rozmieszczane są 

na terenie Krakowa zgodnie z Regulaminem utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy 

Miejskiej Kraków, na podstawie wniosków mieszkańców, Rad Dzielnic, Radnych oraz kontroli 

własnych. Przy wyborze lokalizacji brane są pod uwagę m.in. natężenie ruchu pieszego, 

konieczność zachowania wymaganej skrajni jezdni dla pojazdów i chodników dla pieszych oraz 

kwestie estetyczne i spójność z otoczeniem. Nie zawsze możliwe jest spełnienie wszystkich 

wskazanych warunków w lokalizacjach proponowanych przez mieszkańców, dlatego każda 

propozycja analizowana jest indywidualnie. 

Aktualnie na terenie Krakowa rozstawionych jest 7534 koszy ulicznych. W 2025 r.,  

w okresie od stycznia do września, średni miesięczny koszt opróżniania koszy ulicznych  

na terenach obsługiwanych przez MPO wyniósł ok. 1,7 mln zł brutto. Poniżej przedstawiono ich 

podział na Dzielnice. 
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Odnosząc się do wniosku o powołanie trzyosobowych zespołów dzielnicowych 
(przedstawiciel dzielnicy, MPO oraz Urzędu Miasta Krakowa), w celu przeprowadzenia 
inwentaryzacji koszy ulicznych, uprzejmie informuję, że weryfikacje zasadności ich ustawienia 
są już prowadzone na bieżąco zarówno indywidualnie przez pracowników MPO, jak i w formie 
komisji, przez pracowników Wydziału Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury Urzędu Miasta 
Krakowa oraz MPO. Odbywa się to w odpowiedzi na zgłoszenia mieszkańców, interwencje służb 
i w ramach kontroli własnych UMK i MPO. 

Należy zaznaczyć, że kosze uliczne bywają przestawiane m.in. przez wykonawców robót 

lub osoby trzecie bez przekazania informacji do MPO. Powoduje to konieczność bieżącego 

ustalania ich faktycznego położenia oraz korygowania ustawienia. Pracownicy MPO wykonują 

te działania na bieżąco, w zakresie możliwości operacyjnych, jakimi dysponują. 

MPO i Wydział Gospodarki Komunalnej Urzędu Miasta Krakowa pozostają otwarte na 

dalszą współpracę z Radami Dzielnic, jednak każda zmiana modelu zarządzania infrastrukturą 

koszy ulicznych powinna uwzględniać zarówno możliwości organizacyjne, jak i realne 

uwarunkowania budżetu Miasta Krakowa.  

Dodatkowo informuję, że Zarząd Zieleni Miejskiej (ZZM) zgodnie z obowiązującym 

statutem realizuje działania związane z utrzymaniem czystości, w tym opróżnianiem 

pojemników na odpady, na obszarach, na których sprawuje zarząd, tj. m.in. na terenie parków, 

skwerów, zieleńców oraz placów zabaw i psich wybiegów. Prace związane z opróżnianiem koszy 

prowadzone są w ramach zadania pn. „Utrzymanie zieleni niskiej wraz z elementami małej 

architektury w parkach, pasach drogowych, zieleńcach, terenach osiedlowych, placach zabaw na 

terenie Gminy Miejskiej Kraków w latach 2024-2027”.  

Działania związane ze zmianą lokalizacji koszy na wniosek Radnych oraz mieszkańców 

realizowane są przez ZZM w uzasadnionych przypadkach, niemniej jednak zgłoszenia w tej 

kwestii są sporadyczne. 

 

 

z up. PREZYDENTA MIASTA 

Stanisław Kracik 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat 

2. Wydział Gospodarki Komunalnej i Infrastruktury 

3. Miejskie Przedsiębiorstwo Oczyszczania Sp. z o.o. w Krakowie 

4. Zarząd Zieleni Miejskiej w Krakowie 

5. Zarząd Transportu Publicznego w Krakowie  

6. Biuletyn Informacji Publicznej  

7. aa 


